

Информатика
9 класс
В цикле «Информатика» 10 заданий: 4 по 5 баллов, 3 по 10 баллов, 2 по 16 баллов и 1 в 18 баллов. Решение 5-10 заданий нужно расписать, просто ответ не будет засчитан; на задание 1-4 можно дать краткий ответ. Желаю удачи!
№ 1 (5 баллов)

Установите соответствие:
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№ 2 (5 баллов)

В семье 5 братьев, прок которых известно, что Вася старше Коли, Саша младше Сережи, Вася старше Володи и Сережа младше Володи. Старшего брата зовут …

№ 3 (5 баллов)

В графическом редакторе совершено преобразование рисунка, как показано ниже:

[image: image2.png]e e R = (1

iin Desscruposanne [pocworp Okro Crpaska

@@D% |® ®[1]z]

Vincrpymento | Kommentapnn

< |

3aanus Beepoccmiickoro KoHKypea 5. Osmoi 13 eneit ficparvieRTaIN ABIACTCS ..
«KuT — KOMIIBIOTePbI, HHPOPMATHKA,

TEXHONOTHE»

A) yeKopeHie 3arpy3Kit IporpasM i (aikion
b) Haxosierie 3apakeRHbIX BHpycami Gailion

B) yAaehie HEHCTIOMb3yeMbIX Gaiiiion B Kopaiiy

T) pasienie KapTHiki it oTOrpadit ia OTIEbHEE PArMEHTEL
J1) csee B et paitn BYX WM HeCKOTLKHX aiiton

www.konkurskitorg
Tpu avinonenuu sadanuii 1-28 neo6xoduso eviGpams npasunsnsiii omeem.

2011 rox

8-9 xracent
3aoanus, ouenusaemuie ¢ 3 barra
6. B rpaguucckoM pelaKTope COBCPUICHO NPCOGpaoBamue pHCYHKE, Kak -

1. Kakoe KOJHHECTRO yCTPOHCTS, IPECTABICHHBIX Ha PHCYHKE, ABIAIOTCH HOKA3AHO Hitke:

yerpoiicTsamiu juts BiBoja BU3Y AJIBHOM nndopmarmn? 2
E & =

Kakas orieparisi G5ura nenos3oparia?

Al B)2 B)3 n4 mo A) OTpasHTh clcBa HANPABO

B) otpasiTh chepxy Bim3
JI) croGomoe Bpamexie

) 1I0BEpHYTE 110 4aCOROI CTpENKe
I') 1IOBEPHYTE NPOTHB 9aCOBO CTPEIKI

2. KoMIbIOTEpHBIE BUPYCEL He PACIPOCTPAHSIOTCS] HEPEs .

A) MorTop
I') anexTponyIo nouty

B) swoxerst
P ——

B) BeG-crpanmin

3. ep 1t MP3 mieep syecte crost 1600 py6i
pyGucii seucaie mieepa. Crobko pyGiieii cToKT aganTep?

Asarrrep wa 400

7. YcTaHoBHTE COOTBETCTBHE:

. CHCTeMHBIiT 6110k

agorosan

JKecTKHiE HCK

b, KapTpiLK

©. ceresas wiata

. npunTep

d. MarHHTHAA rOJIOBKA

1
2
3. warepuncas wiata
4
5

. KONMPOBATLHELIIT anmapaT

c._ummcer





Какая операция была использована?

№ 4 (5 баллов)

Покажем процедуру построения геометрической фигуры, которая называется снежинкой Коха. Шаг процедуры построения состоит в замене средней трети каждого из имеющихся отрезков двумя новыми той же длины, как показано на рисунке. Граница снежинки Коха - предельное положение кривой после выполнения бесконечного числа шагов. Сколько ребер в границе снежинки Коха после четвертого шага?
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       третьего шага

№ 5 (10 баллов)

Петя Геймеров очень любит стрелялки. И вот однажды во время игры ему потребовалось растерять … окно. Но окно не разбилось, а пошло трещинами, и на экране появился запрос: «Укажите отверстие, появившееся первым». Однако Петя стрелял очередью и поэтому затрудняется с ответом. Помогите ему указать верное отверстие.
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Tabnus

11. Ha ckosopoze novemaiores 2 komiersi. Kayio komiery mazo ofa-
prTh ¢ smyx cropor. Ha oGapuBarie ojmofi CTOpOHH! TpeGyercs 3 Mimy-
Th1. T[09TOMy 3 KOTICTEI MOKHO IOHOCTHIO OGAAPHTS 34 ...

A)7wumyr  B)8wmiyr  B)9smnyr ) 12smmyr D) 18 syt

12. CROTEKINH CTI0COGAMH MOKHO PACKPACHTS KICTKI KBaIpaTHOf TaGii-
Lt 2X2 B Hepibiit 1t Getbiii upeTa?

A)16 B)8 B) 12
13. Tlpoxomsure psx: HTTP, FTP, POP, ..

~IndopmaTukaq

N4 )32

46 AsGyxa-Mopse’ I03BOSET KOTHPOBATS CHMBOIbI C* HOMOIIBK
CHMBO/IOB, KOTOpBIE MOKHO" 3KOAHPOBATS 23yKoii* Mops
passo...q

A)USB b) IBM B) SMTP ') ATX ) PCI

) US ) ) S| ) A FC 46 ers Telisepos- ouens: modur- crpeasms.: H* BoT- oTnama,
14. Tlets Tefivepos ouens 1oBHT crpe- ‘/ PpacTepsaTs- ... oxmo. Ho* oKHo® He* pasb10ch, a* OmIT0 Tpen
ki, L BOT OZTHAKT61 BO BEMS HTPEI / YKamHTE: OTBepCTHE, MOSBHBIIeeCS® MePBEND. OTHAKO"

sarpymasercs-c-ornerox. TloMOTHTe: eMy YKA3aTh BepHOEOTE

0. Ho OKHO te pasiniocs, a nomwio
TPeILHHAMIH, 1 Ha IKpAHe HOBHIICS 3a-

1poc: «VKaKHTE OTBEPCTHE, IOABHE-

uieecs nepsbiv. Omaro Ters crpens 2
OHEPCIIBIO I TI0DTOMY 3aTpYAsCTCS ©

otsetom. TIoMOrTTE eMy ykasaTh Bep-

R —

Al

T
€My HOTPEBOBAIIOCH PACCIPESITS. .. OK- I / §u

Croammg: 24 | Hneno crom 693 | 5 |

)2 B)3





№ 6 (10 баллов)

Программист Сережа написал программу по проверке сбойных секторов на диске. Тестируя программу, Сережа обнаружил, что проверено 25952 сектора. Ровно через 2 секунды на счетчике опять появилось число, которое читается в обоих направлениях и является ближайшим к числу 25952. Сколько секторов проверяется за секунду?

№ 7 (10 баллов)

Пусть имеется дерево с N вершинами, занумерованными числами от 1 до N. Для построения кода Прюфера необходимо N-1 раз выполнить следующие действия: выбрать лист (вершину, из которой выходит ровно одно ребро) с наименьшим номером; из дерева удалить выбранный лист и смежное ему ребро, а в последовательность записать номер вершины, с которой он был соединен.
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Шаг 1



Шаг 2


Шаг 3

Шаг 4

Шаг 5

На рисунке показан пример работы алгоритма для дерева из 5 вершин. Код Прюфера для него будет равен 1 1 3 5. Каким будет код Прюфера для дерева, приведенного на рисунке ниже?
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№ 8 (16 баллов)

Правильно идущие электронные часы отражаются в зеркале. Который сейчас час?
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CROTBKO* CYIECTBY T+ ClIOCOGOB  COCTAB AT CIOBO" (GITOPHTM,
ABHIaThCA BHIS HIH BOPABO?]

A
J
T
O
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22. Ha oksameiie 0 MipOpMATHKE IPHCYTCTRYIOT 25 YHCHNKOB, Karbii 113
KOTOPBIX MOMYSILT OMH 13 25 GHICTOR. YSHTEb OMACH Y3HaTh, KTO Kakoit
GHIICT MOAYHILL, 1O XOHET 3aaTh KaK MOKHO MCHBLIC BONPOCOB. Y 4CHHKi
PAIPELIAIOT YHITEITIO 3a7ATH BOMPOC CTPOTO M0 MAGIONY: O MOKCT TIepe-
“HCTHTS CIVICOK HOMEPOR GIIETOR (B MpeAeax of 1 10 25), 1 yHCHHKH, Tbit
HOMepa GIUICTOR MOMA.H B CIHCOK, TOTHAMAIOT PyKy. MEHIMATBHOE KOTi-
{1ECTBO BOIPOCOR PABHO ...

A)3 B)S B)7 )10 15

23. Tlpasiuibiio. WYIUIC SICKTpONILC Hach OTpaxa: | M
1oTes B 3epkaiie. Kotopuiii ceifuac wac? ‘ :‘
A)1T:19 B)19:17 B)16:17 ) 17:16 m17:17

24. Ters Illnypos paGoTaeT B OPraHU3AINMH, NPOBOJAIIEH COTh JUIK TPEN-

npusTHiL. VL BOT OJMA, AOCTaBas CCTCRBIC KAOCIH H3 CYMKH, OFf OBHapy-
I CIEAYIOMYIO KapTHILY:

() c,\- & &

Crobko kabert
pasiibie CTOPOHbI?

3aBAKYTCA B y3ell, €CIH aKKyPATHO TIOTAHYTh 33 KOHIEI B

A1 B)2 B)3 N4 ns

25. Ha BX0 porpamMbL npuBezieioi Hibke, nojank iBa avicnia | i 3.
RU . gt )




№ 9 (16 баллов)

Вася Чайников решил изучить языки программирования. Для начала он купил две книжки и обе поставил на полку: сначала «C++ для чайников», а справа от нее «C# для чайников». Однако у Васи завелся книжный червь, обожающий грызть книги. Толщина каждой книги без учета обложки составляет 20мм, толщина обложки – 3 мм. Пока Вася устанавливал C++ на компьютер, книжный червь умудрился прогрызть норку первой страницы «C++ для чайников» до последней страницы «C# для чайников». Сколько миллиметров составляет длина норки книжного червя?
№ 10 (18 баллов)

Сколько существует способов составить слово «алгоритм», если от каждой буквы диаграммы можно двигаться вниз или вправо?
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1. Kakoe KOHYECTBO YCTPOFCT, NPENICTABIEHHbIX Ha PHCYHKE, ABIAIOTCA
yerpoiietsavi fuis BeiBozia BU3Y AJTBHOM miopviarm?

= il B =

Al )2 B)3 N4 Do

2. KoMIbIOTEpHBIE BUPYCEL He PACIPOCTPAHSIOTCS] HEPEs .

A) MorTop
I') anexTponyIo nouty

B) swoxerst
P ——

B) BeG-crpanmin

3. Wi-Fi azarrrep n MP3 1wieep smecre crost 1600 pyGuieii. Anantep na 400
pyGuieii emensie mieepa. Ckoibko pyGueii cront aarrep?

A) 400 B) 600 B) 800 ) 1000 1) 1200

4. B a1oM roxy ocymectsien npoGHsii sanyck MICM — coserckoii 3BM,
paspaGoTatHoii 1101 PyKOBO/CTROM akazenitka Cepres Anexceeninia JleGe-
Jesa 1 crapmeii neproii B CCCP 1 kowmnmerTanbioii Esporie. A pejth ¢
Monerrra co3ars SHHAKa npourno seero 4 ronal B om se roay mccre-
JlOBATCNbCKAs OPramMsas B MHHNCANONHCE NPCACTABI TICPBL KOM-
Mepucckrit kowmiorep ERA 1101, a anrmuiickiii maremarik Anan Toio-
DRI MPE/UTOAKILT TCCT U5 MPOBEPKH, ABMACTCS T KOMIBIOTEP PasyMHBIM B
stenoBencckom embicne cosa. Ho B MHpe GBIIO HECTOKOMHO: 25 HIONA Ha-
wanac, Kopefickas soiiia — kondutiir ety KHJP 1 10wioit Kopeedt, a

npesizent CIUA Tappi TpyMoH 3asBit, HTO OTAGN MPHKA3 HA9ATH TPOMI-

6. B rpadyiricckoM PeAAKTOpE CORCPIICHO MPEOGPA3OBAIIC. PHCYIIKE, KAK

110KA3aHO HIKE:

2
—

Kakas orieparisi G5ura nenos3oparia?

A) OTPA3HTE ClICB HANPABO
B) otpasiTh chepxy Bim3
J1) cBoGoaoe Bpanierie

7. YcTaHoBHTE COOTBETCTBHE:

) 1I0BEpHYTE 110 4aCOROI CTpENKe
I') 1IOBEPHYTE NPOTHB 9aCOBO CTPEIKI

. CHCTeMHBIiT 6110k

agorosan

JKecTKHiE HCK

b, KapTpiLK

MaTepuHCKas iaTa

©. ceresas wiata

IpunTEep

d. MarHHTHAA rOJIOBKA

===

. KoNMpOBAb L anmapar

. ummcer

A) I, 2, 3-d, 4-b, 5-a
B) 1d, 2-¢, 3¢, 4-b, 5-a
B) 1, 2¢, 3-b, 4-d, 5-a
I) Ic, 2-b, 3¢, 4-a, 5-d
1) 1-c, 2-d, 3-¢, 4-b, 5-a

8. B cembe 5 GpaTben, mpo KOTOpSIX H3ecTHO, wTo Bacs crapure Ko, Ca-
wa mramue Cepesi, Bacs crapme Boomn i Cepesa wiaume Bosou

Crapmiero Gpara 308yT

A) Bacs 5) Bonojut

B) Kons
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Информатика
10 класс

В цикле «Информатика» 10 заданий: 4 по 5 баллов, 3 по 10 баллов, 2 по 16 баллов и 1 в 18 баллов. Решение 5-10 заданий нужно расписать, просто ответ не будет засчитан; на задание 1-4 можно дать краткий ответ. Желаю удачи!
№ 1 (5 баллов)

К фрагменту электронной таблицы 

	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	5
	6
	8

	2
	3
	4
	7
	9

	3
	4
	3
	5
	3

	4
	5
	7
	6
	8


Применяется следующая операция: строки и столбцы меняются местами (например, столбец A становиться строкой 1). В результате в ячейке C4 будет содержаться значение…

№2 (5 баллов)

Количество ребер графа G, исходящих из вершины v1, называется степенью вершины v1. Вершина, степень которой равна 0, называется изолированной. Вершина, степень которой равна 1, называется висячей. Сколько висячих вершин имеет граф, изображенный ниже?
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9. B 9T0M r0y HpEICTABIIEH EPBbIi B MHE NOMHOCTHIO HIEKTPOHHbIii 15. [lai pparesT nporpasyer: i
KaTbKyIATOp W Hammcana peamusamis FORTRAN - nepsoro sssika mpo- 1
IPAMMHPOBAHIS BHICOKOTO YPOBHS, HMEIOIIEr0 TPAHCIATOp. TOT rox Ghut HILUIS L OT N JI0 0
IIepETOMHEIM U1 Beeil HCTOpiH uenoBetecTsa: 4 oxTsGps 8 CCCP mpoms- HILUIS K OT N JIO 0
BEJIEH 3aITyCK MEPBOTO HCKYCCTBEHHOTO CIIYTHHKA 3eMH. D10 651 ... $=S4(1K) :
A)1947ron  B)1957ron  B)1967rox  T)1977rox  JI) 2007 rox HILJUIJ OT N J10 0
10. Komectso pebep rpada G, HCXOIAMX 3 BEPUIMHEL v,, HA3HIBAETCH i;ls J
cmenenvio sepuwnsi v, Bepmina, crenenb kotopoii pasiia 0, HasbiBaeTes KIt
usomuposannoii. Bepimia, CTenens KOTOpoil paia 1, Hassisaetes gucaueil. KT
CKOJEKO BHCSMIX BEPIINH HMEET Ipac, H306pakeH il Hike?
Tocie ero Bhimoamenis npi N=5 suasenue S GyieT pasHo ...
A)0 ) 1580 B) 2560 I) 3560 D) 9820

Al B)6 B)3 N4 9
3adanus, oyenusaemvie s 4 Ganra

11. Ha ckosopoze novemaiores 2 komiersi. Kayio komiery mazo ofa-
prTh ¢ smyx cropor. Ha oGapuBarie ojmofi CTOpOHH! TpeGyercs 3 Mimy-
Th1. T[09TOMy 3 KOTICTEI MOKHO IOHOCTHIO OGAAPHTS 34 ...

A)7wumyr  B)8wmiyr  B)9smnyr ) 12smmyr D) 18 syt

12. CROTEKINH CTI0COGAMH MOKHO PACKPACHTS KICTKI KBaIpaTHOf TaGii-
Lt 2X2 B Hepibiit 1t Getbiii upeTa?

A)16 B)8 B) 12 N4 )32
ITTP, FTP, POP,
B) SMTP

13. Tpozomsre ps.
A)USB b) IBM JyPCI

14. Tlers Tefinepon oseits aio6ir erpe= 1,7 N
k. H BOT OHRIS BO PN M ] R Ve

I) ATX

16. Tlama mpeanaraet Bope nonrpats & «TeTpiic 1a0G0poT» M0 CeAYIOMIIM
npapwnay. CHasana 2 O7MHAKOBBIX SIIMKA SATIOTHEIE PasHbIMH QHrypKa-
M. B niepaom siuike 1x 60, 8o Bopow - 40. Paspemaercs yiamts moboe
KOIHHECTRO UTYPOK 13 KaKOTO<TO OIUOr0 ANIKA 32 OTMH X0/, BRTpHiBa-
€1 TOT, KTO YJ@INT nociemue Gurypki. KTo BEIMIPACT NPH NABHIBHOM
HIPE i KAKOH NIEPBBITE XOJL IIPH BHMIPBIIHON CTPATEIHA HAJIO0 CACHAT?

A) BEIMTDEIBAET BTOPOIi, EMY HEOGXO/UMO TIEPBHIM XOJIOM B3ATh H3 JIOGOr0
stitca 20 GHrypok
B) BLIMIPhIBACT 1EpB
smka 20 Gurypok
B) pi npaBIIbHOii HIpe Beeraa GyZeT BB

I') BLINTPLIBACT NIEPBbIi], OCTABISS B TIOGOM I3 SUIHKOB IEPBLIM XOXO0M OHY
urypxy

JI) BLIMIpLIBACT BTOPOH, OCTARISS B TIOGOM 13 SIIKOB TEPBLIM XOXOM OXHY
urypry

17. AsGyxa Mopse 1103B0.IS€T KOAPOBAT CHMBO ¢ IOMOILGIO TOMEK 1
‘Tipe. KOJIHHECTBO PA3IIIHEIX CHMBOJIOB, KOTOPbIE MOJKHO 3aKOAHPOBATS.

. €My HEOGXOUMO TIEPBBIM XOIOM B3Th 3 IIEPBOT0

A E Do

12

1915
112012





№3 (5 баллов)

Соотнесите устройства:
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Al )2

2. BuGepie naGoriee TouIbIi OTBET. AYAHOKApTa - 310 ...

no

A) ILIACTHKOBAS KAPTa JUIA OILIATHI TelepOHHbIX PA3rOBOPOB

F) YCTPOIICTRO, TiewaTaloliee HOTHYIO 3aIiCh 3BYKOBOIT HH(OPMaILH
B) Iporpasiioe oGeciiesenie, I03BOIIONIEE 0OPABATLIBATS 3BYK
T) yCTpOICTRO /UIsl IEPCOHAIBHOTO NPOCIIY INIHBANHS My3HIKI

J0) yeTpoiicTso, nossoiisontee 06paGaTHBATE 3BYK

3. BuiGepHTe OTBET, B KOTOPOM COOTBETCTBHE YCTAHOBIIEHO BEPHO.

1. yerpolicrso sBoxa a_umavi
2. yerpoiictao phiosa b. woriTOp
3. yerpolictao priicosaxpata c. npuirep
4. yCTpOlicTBO 1A BU3YaBHOTO OTOGpaKenis udopyauin_| d. TB-rionep
5. YCTPOHCTBO BOCHpOV3BE CHIA 3By K e. tpexGoa

A) e, 2=¢, 3+d, 4-b, 5-a B) 1-d, 2-c, 3¢, 4-, 5b  B) l=g, 2-c, 3-b, d=d, 5=
I) I-a, 2, 3¢, 4-b, 50 JI) 1, 2-¢, 3-d, 4-b, 5-a

4. B TEKCTOBOM pejiakTope HaGpai TekeT

BCEM H3BECHO, KAK IIPEJIECHO BVKBY «T» ITHCATh YMECTHO!
KoMaiuia 115 HCHpaB eI OUMGOK 0KHA HMET BILL:

A) naiitn «ECy; 3amennts Ha «ECT»

F) maiiti «C»; 3amenuts Ha «CT»

B) naiirn «ECH»; sameniTs 1a «ECTH»

T) naiiti «CT»; 3averirh Ha «C»

J) saiirin «ECTHy; samenits 12 «ECH»

6. K (pparmicity 7ektporioii Tabmtt

A B D
11 5 8
2|3 4 9
314 3 3
415 7 6 8

[PHMEHSIETCS C1€YIONAs ONIEPAIIIS: CTPOKH i CTOTGIE MEHAIOTCS MECTaMH
(nanpiniep, cTonGen A craiosmtes crpokoii 1) . B pesymstate b suciie C4
GyJieT coxepiaTbes ANCHIe ...

A)3 B)4 B)S e m7

7. Tipw Bemonkerii Kovazsl «Format c:\» i SKpai Gbul BEUIAH OTBET
«Format completer. D10 ossaaer, w0 ...

A) mocTesmAx WHGOPMAINA Ha JWCKe ¢:\ BRI 32 TPEMCTE MCKa 1 HE
MOKeT 3aifTH 0GpaTHO

b) 3ammch pesepsHOii Komum Beeii uHpOpMaIH Ha JHcKe
Bepiena

B) K €\ NONHOCTHIO YKOMILIEKTOBAH OT(OPMATHPOBAHHbIMH MATHHTHEI-
MH TO7I0BKaMI

T') dopmaTHpoBane scKa c:\ 3aBepiieHo

JI) nucky c:\ nprcBoeHa MeTka Format

YCIIenHo 3a=

8. Q0 13 erIeii AC(parMCITALHI ABACTCS ...

A) yeKoperHe 3arpy3Ki 1Iporpamy i haiiion

B) HaXOJKIeHHE 3aPaKeHHEIX BHDYCaMH Gaiiion

B) yaasienne Hencnonb3yeMbix Gaiiio B KOp3HHy

T') pasuenie KapTuiki wii oTorpadi ia OTAENbHbIE PArMERTH
TI) csnie B et paiin ABYX W HecKOTbKHX ailion





№4 (5 баллов)

Какое наименьшее количество точек необходимо удалить из фигуры, нарисованной ниже, чтобы никакие четыре из оставшихся не являлись вершинами какого-нибудь квадрата?
[image: image10.png]



№5 (10 баллов)

Азбука Морзе позволяет кодировать символы с помощью точек и тире. Количество различных символов, которые можно закодировать азбукой Морзе длинной не более шести сигналов, равно…

№6 (10 баллов)

На классной доске написано следующие:

 [image: image11.png]T3 8-9 2011.pdf - Adobe Reader

Gaiin_Pegaxwposanne_[pocworp Okro Crpaska

x

22| ©

wx - |H B @ 2|7

Vincrpymento | Kommentapnn

HQIQUCIIYIO JUTA JATACHINCTO BLBOJA Ha IKPAI MONHTOpA
b) rpacpusccxnii pesiaktop

B) nporpaviMioe oGecriesenite, npeoGpasyioniee rpadueckuii oGpas B
HiyI0 (YOPMY, TIpelHa3HAYEHHYIO LI JANLHETIIIEr0 BBIROILA H2 SKPAH MOHH=
Topa

T) yerpoiietso, npeoGpasyioiiee 3ByKoBoii 0Gpas B miryio GopMy, npeia-
3HAUEHHYIO JUIS JATbHEHIIET0 BHBOA HA KOMOHKH

JI) [IacTHKOBas KapTa, I03BO/OMIas OIUIATHTE BBIXOX B HTepHeT, wrobkt
HOTYHIHTE BO3MOKHOCTS IPOCMOTPa BIACOR:

10. Jlana onexTponnas TaGmna:

Hemy Gyser pasiio B2+D1/A1+C3?
Al )21 B)31 N4l )51
Sadanus, ouenusaexvie 4 6aina
11. Ters nporysepoBa ace cpoit 100 JHCKOB ¢ IOMOIIBIO ABYXGYKBEIIOr0

Kojta, Henosays 33 Gykekt pycekoro andasita: AA, Ab, ... , ASL, BA, ..
Kakoit HOMep HMCeT ero nocie/umi uek?

A)BA B)KIL B)TA )B4 ) A5t

12. BuiGepirre pepibiii otset. KONTpOALHAs CyMMa MAKCTa JAHHBIX TPH e~
peckutie

A)24 B) 48 B) 56 ) 108 216

14, TIpoo mKHTE PAI; MOHHTOP, IOEKTOP, PadONIOCTPOHTE!h,

A)mpumtep  B) nponieccop B) knapmatypa T) tpeSon 1) ckanicp

15. Ters I'eiiMepon ouers moGHT crpe-
k. Y BOT OXHAEL BO BPCMS HTPHI
MY TOTPEGOBAIOCH PACCTPEIATS. .. OK=
wo. Ho okHO He pasGiwiock, a momuio
TpeNHAMH, H Ha SKpAHE TOSRIICA
npoc: «YKaKHTe OTBEpCTHE, HOABUB~
meecs nepainy. Oiaxo Ilers crpens
QUEPENIbI0 M TIOITOMY 3ATPYIHAETCH C
orserom. TToMorHTe eMy yKasaTh Bep-
HoE OTBepeTHE.

Al B)2 B)3 N4 s

16. Ha Kiiacchofi z10cke HAIHCAHO ClIenyiomee:

1. 16-36 = 25-45,
16-36 + 81/4 = 25-45 + 81/4,
(4-9/2) = (5-912)%,

2
3
4 Ja-9r2) =5-9/2),
s

. 4-92=5-902,
6. 4=5
OwmnbKa BOIHAKACT IIPH HEPEXOJLE K CIPOKE C HOMEPOM ..
A)6 B)2 B)3 na4 s

17. Korzta Kona Cavoreron menerar s [epyi, sac aposoxsana noxasit-





Ошибка возникает при переходе к строке номер …

№7 (10 баллов)

На вопрос: "Кто из трех учащихся изучал математическую логику?" - получен верный ответ: "Если изучал первый, то изучал и третий, но неверно, что если изучал второй, то изучал и третий". Кто изучал математическую логику?
№8 (16 баллов)

Какие два числа являются логическим продолжением ряда 2, 5, 6, 11, 13, 14?
№9 (16 баллов)

На конкурсе вирус-программ принимало участие 30 программ. Все программы запускались по очереди на одном винчестере в режиме дуэли (программа выбирает себе свободного «соперника», и далее они «воюют» друг с другом до победы одной из них). Программа, потерпевшая поражение, прекращает свою работу. Каждой программе, которая сумела выбить из борьбы трех конкурентов, присваивалось звание победителя конкурса. Чему равно наибольшее количество программ, которые могли получить звание победителя конкурса?

№10 (18 баллов)

Дан код программы:
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19. BuiGepire nepibiii onet. KOHTpOTbHas cyMMa NakeTa Jaiibix mpi 1ie-
pechiTke ...

A) BHIMHCIAETCS! TONHKO IPHHAMAIOILUM KOMIIBIOTEPOM
B) BENMHCIISETCS TOBKO NIEPEIAIOIIM KOMIIBIOTEPOM

B) He COBNAZAET Ha NPUHIMAIOLIEM 1 NIEPEAAOLIEM KOMIBIOTEPaX IPK KOP-
DEKTHOI MepeNatte aHRbIX

T) npe;uiasiatciia HCKTIOMHTENBHO U1t 1TyMCPALIH IAKETOR

JI) BENHCTSCTCS Ha TPHIAMAIONICM T TIEPEAAIOIEM KOMITBIOTCPAX

20. Bacst UaiiiiKOB PeLIiU H3yWHTh 36K NPOrpammuposaiis, [ navana
OH KyITHII JUBE KIIKKH 1 06€ AKKYPATHO MOCTABHII Ha TIONKY: Criasana «C-
Ju1s waliiKoy, a cipasa ot wee «C# s waliniKony. Ojnako y Back sa-
BEACS KHIKHBIH HCPBb, 0GOAKAIONIHT TPI3Th KK, TOMIHNA KaAJION KHH=
I Ge3 yHeTa 0GII0KKN CocTaBIACT 20 MM, TOAIMHA 0020KKH — 2 M. TToka
Bacs ycranasmmsan C++ Ha KOMIIBIOTED, KHWKHBII 4epBb YMYJIPHICH 1IPo=
IPHISTH HOPKY OT MepBOii cTpanmis «C++ JUIA HaiiHMKOBY 10 MoCITeaHeli
crpasme «CH U1 waitHiKoB». [UIHHA HOPKH KHIDKHOTO HepBs papHa

A) 40 mm B) 22 mm B) 24mm T) 4 mm 1) 44 mm

Sadanus, ouenusaexvie ¢ 5 6ainos

21. Ha ok3amere 110 M OPMATHKe NPHCYTCTRYIOT SO YHCHIKOB, Kb 13
KOTOPEIX TOTYSIIT O/ 113 SO GCTOB. YIHTEs AOMACH Y3HaTh, KTO KaKoit
GILICT MOYHIL, HO XOHCT 37aTh KAk MOKHO MCHBIIIC BONPOCOB. YSICHHKI
PAICIAIOT YIHTENIO IAAATH BONPOC CTPOTO 10 WIABNOHY: OH MOAKET epe-
SHCINTS CIIHCOK HOMEPOB GIeToB (B Ipenenax ot 1 10 S0), i yuer, Wit
HOMepa GIICTOR OMTH B CITHCOK, NOTHIMAIOT PyKY. MHHIMATHROE KO-
4¢CTBO BOIDOCOB PaBHO .

23. Jlan Koz MpOrpaMMEL:

var n, sum, mul
begin

integer;

write ('Enter number: ');
readln (n);

while n > 0 do begin
sum := sum + n mod 10;

mult := mult * (n mod 10);
n:=n div
end;
writeln('Sum of digits = ', sumtmult);
readln
end.

Ecim 1a BX0x nogano uncio n=105, To sHasenue Bupaxenns sum+ mult
Gyzer pasiio
A)0 B)S B)6 I) 105 J0) 10005

24, Jlanst yreepiienis:

« Bops m06uT unihopmaTiKy;

« Bope He BeseT Ha IK3aMeHe;

o Bope Be3eT Iia 9K3aMeHe, HO Ol e TIOGHT HiHdOPMATIKY;

o Ecan Bops 10GHT HIhopMaTHKy, TO My He BE3eT Ha dK3aMee;

o JluGo Bope Beser Ha dkaaMerte, GO Of TOGHT HHGOPMATHKY, HO He
10 H He JPYTO€ OLHOBPEMEHHO.





Если на вход подано число n = 105, то значение выражения sum + mult будет равно …

Информатика
11 класс
В цикле «Информатика» 10 заданий: 4 по 5 баллов, 3 по 10 баллов, 2 по 16 баллов и 1 в 18 баллов. Решение 5-10 заданий нужно расписать, просто ответ не будет засчитан; на задание 1-4 можно дать краткий ответ. Желаю удачи!
№ 1 (5 баллов)

На классной доске написано следующее:
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TGl CMOT ORHO3NATHO ONPCACTATS BEC MMPBKH Ha NpAIABKe. CKOTBKO
TPAMMOB BECHT THPBKE, OCTABINAACS Ha IPHIABKE?

3aganus Beepocemiickoro Konkypea
«KuT — KOMIIBIOTePbI, HHPOPMATHKA,
TexHOTOrHI»

www.konkurskitorg
Tpu avinonenuu sadanuii 1-28 neo6xoduso eviGpams npasunsnsiii omeem.

2011 rox 10-11 xuacent

3aoanus, ouenusaemuie ¢ 3 barra

1. Kakoe KOHHECTBO YCTPOFCT, NPENICTABIEHHbIX Ha PHCYHKE, ABIAIOTCA
yerpoiietsavi fuis BeiBozia BU3Y AJIBHOM miopmarm?

g 5
Al B)2 B)3 N4

2. BuGepie naGoriee TouIbIi OTBET. AYAHOKApTa - 310 ...

A) ILIACTHKOBAA KapTa 1A OIUIATH TeIeOHNBIX PAsTOBOPOB

B) yCTpOiicTao, NleuaTaiolliee HOTHYIO 3a1IHCh 3BYKOROI HHQOPMAIH
B) Iporpasiioe oGeciiesenie, I03BOIIONIEE 0OPABATLIBATS 3BYK
T) yCTpOICTRO /UIsl IEPCOHAIBHOTO NPOCIIY INIHBANHS My3HIKI

J0) yeTpoiicTso, nossoiisontee 06paGaTHBATE 3BYK

3. BuiGepHTe OTBET, B KOTOPOM COOTBETCTBHE YCTAHOBIIEHO BEPHO.

5. Ha iiaccrioif 0cke HAmicaiio Cleayioimee:

1. Tyesa#b,
2. Tora cymectyer ¢£0 TaKoii, 410 a = bc,
3 u‘(a—b)*(bJrc)‘(a—b).
4. @ —ab=ab+ac—b —be,
5 —be,
6. —a)
7. 3
OummGKka BOSHHKAET [DH [IEPEXOJLE K CTPOKE ¢ HOMEPOM ..
A)6 B)7 B)3 4 s
6. K (parventy 21eKTpomHoi Tabmis!
A B C D
1 5 6 3
23 1 7 9
304 3 5 3
a5 7 3 3

[PHMEHSIETCS C1€YIONAs ONIEPAIIIS: CTPOKH i CTOTGIE MEHAIOTCS MECTaMH
(nanpiniep, cTonGen A craiosmtes crpokoii 1) . B pesymstate b suciie C4
GyJieT coxepiaTbes ANCHIe ...

A)3 B)4 B)S e m7

7. Tipn Bemokerii kovanpl «Format c:\» i SKpai Gbul BeUIaH OTBET





Ошибка возникает при переходе к строке с номером …
№ 2 (5 баллов)

Расположите в порядке возрастания единицы измерения информации:

a. 1 терабайт

b. 1 петабайт

c. 1 гигабайт

d. 1 эксабайт

№ 3 (5 баллов)

Когда в Москве 10 часов утра, в Уфе 12 часов дня (полдень). Самолет из Москвы в Уфу летит 2 часа. Алина вылетела из Уфы в Москву в 16 часов 35 минут по уфимскому времени. Какое время будет на часах у москвичей, когда самолет с Алиной приземлится?

№ 4 (5 баллов)

Дана таблица:
	Фамилия
	Пол
	Баллы
	Задача1
	Задача2
	Задача3

	Иванов
	м
	120
	30
	40
	50

	Петрова
	ж
	110
	25
	60
	25

	Сидоров
	м
	95
	25
	15
	55

	Васильев
	м
	120
	40
	30
	50

	Сидорова
	ж
	105
	25
	50
	30

	Короткевич
	ж
	110
	55
	30
	25

	Широков
	м
	105
	25
	50
	30

	Коротков
	м
	110
	55
	25
	30


Какое количество записей таблицы удовлетворяет запросу: 
((Пол=м) и (Баллы>105)) или (Задача1+Задача3<Задача2)?
№ 5 (10 баллов)

Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	С
	D

	1
	10
	20
	=A2+B$1
	

	2
	30
	50
	=A1+B$2
	


Чему будет равно значение в ячейке D1, если в нее скопировать формулу из ячейки C1?
№ 6 (10 баллов)

На вопрос «Сколько у тебя компьютерных мышей?» Вася ответил: «Три четверти от их числа да еще четверть мыши». Сколько компьютерных мышей у Васи?

№ 7 (10 баллов)

Какое наименьшее количество выстрелов необходимо сделать в игре «Морской бой» на поле размером 10x10 клеток, чтобы гарантированно попасть хотя бы один раз в линкор (четырехпалубный корабль)?
№ 8 (16 баллов)

Петя Шнуров работает в организации, проводящей сеть для предприятий. И вот однажды, доставая сетевые кабели из сумки, он обнаружил следующую картину:
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27. Ceiidy B xabunere nasabhika [T-o11e1a OTKPLIBACTCA KOMGHHALHEH U3 Veaoicaemsiil yuacmmux! Brazodapur sa yuacmue 6 konxypee. Cooii pe-
avyx nudp B wanasone ot 10 10 99. Ho nockoasky ceiidy crapbiii, 3aMok syawmam Bo ysuaeme, noayuus cepmugbuxam yuacmuuxa. B xavecmse
PAIBOITAICH, 1 €10 MOIO OTKPEITH, €cit O WHppa HaGpana Beprio, @ cyeenupa Baw Gydem apyuen DVD ¢ anumayuonni uisos u nato-
JIpYras OTIMHACTCA OT BepHOi He Gortee ueM Ha 1. OMHBIIL HAUATHINIK OT- pox kounsiomepieix npoepar. Ecnu Bst npousu npoyedypy noiyue-

Jtena 61 ysosen  Taiiity mmgpa B OTMECTKY ynee ¢ coGoii. Uemy paiio 1A nepconansitozo koda na caiime, mo ceoii pesyrsmam ciooiceme no-
MHHIMATBHOE KOMIMCCTRO MOMBITOK, MO3BO/AIONIC TAPAHTHPOBANHO OT- Cxtompens na www.konkurskit.org

KPBITS ceiih?

A)18 )22 B)28 1)36 145
28. Tlers Illiypos paGoTaeT B OPraHW3aINH, IPOBOMAIIEH CeTh 1A Tpei-

npusTHii. V1 BOT OJHAKIbI, A0CTABAS CETEBbIE KaOETH H3 CYMKH, OH OGHApY-
KU CIEYIOMYI0 KapTHiy:

J/‘(\ & &

Cromio xaGeneii HE 3aBmyTes B y3er, €cli akkypaTHO MOTSHYTS 32 KOH-
1161 B pasHEIe CTOPOHBI?

Al B)2 B)3 N4 ms

Omeemom 6 3adanunx 29 u 30 aneanemcs OJHO uenoe wucno.

29. Ha koHKkypee BHpYC-Tporpasy npikinmazo ysactie 30 nporpamy. Bee
TIPOIPaMMBI 3aITyCKAIHCE [0 OYCPE/UH 13 OTHOM BHINCCTEPE B PAHME y=
oM (MpOTpaMMa BEIOHPACT cefe CROGOMNOTO «COTCPHHKA», H IaTee ORN
«BOIOKOTY APYT C APYrOM 70 MOBEAB OMHOM W3 HiX). [porpamma, moTeps
IICBUIAs TIOPAKCHHE, IPEKPAIIACT CBOIO paboTy. Kakiol nporpame, Koto=





Сколько кабелей НЕ завяжутся в узел, если аккуратно потянуть за концы в разные стороны?

№ 9 (16 баллов)

Определи значение переменной S после выполнения лператоров:
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o T
32 HHM KOMaITe, €C/IH Ipe/ Tkl Tymas sepiyna FALSE.

Komana «cmp filel file2 || echo filel and file2 are differenty osnasaer:
«ect filel 1 file2 pasmiarsl, To Butats 1a okpan «filel and file2 are dif
ferenty. DTa KOMaIlIa WICHTHYHA KOMAIITE ...

A) ! cmp filel file2 && echo filel and file2 are different
B) cmp filel file2 && echo filel and file2 are different
B) ! emp filel file2 | echo filel and file2 are different
T echo filel and file2 are different

J1) emp filel file2

22. Muorie accommmpyior Microsoft Corporation ¢ ONpeAenem s miticii-
KaMi MpOXyKTOB. OJHAKO NepBasi OMEPALIONHAS CHCTEMa, BEIMYUIEHHAT
Kownaneii Microsoft Corporation, Ghuia OC cevefictsa ...

A)MS-DOS  B) Windows ~ B) 0S/2 T) Unix JI) Mac OS

23. Bans ¢ Tercii na ypoke HHOPMATHKH CHUIT J@ICKO JDYT OT pyTa,
TOMY BHIYAJICHEI TIepeiaBaTs ZIpyr Apyry sammcki. Ho 4T0GH HUKTO 1o~
CTOpOHHIHii e NS, 0 eM pess, amicki wibpyioTes. CeroAmst B 3amicie
OrOBApHBACTCS BPENST BCTPENH MOCTE YPOKOB. Uac BCTPENH Pacrionokei o
npesuoc e el eiike, a MIHYTh — B 0CIE el eiKe CTpOKH:

12 15

KJTi010M PaciIipoBit SBISETCS YCIOBHE: TPH MOOHIX COCSTMIX THCTA B
CywmMe Ko 4. Bpes BCTPEHH PEOT NPIHXOHTCS Ha .

A) 12, 15 v B) 17 1. 27 v
T) 18 4. 15 Mun.

B) 15 . 12 v
J0 20 4. 18 min.

A6 b) 10 B) 14 )16 )24

25. HeoGXO/MO YTIOPSIONHTE aTTOPHTMBI 110 BOIPACTAIHIO BPEMCHH He-
TONHEHHS B XyAMICM CyUac.

1. Tyssipskosas copriposka (Bubble sort);

2. CopTHpOBKa HI0ACHETOM AU MAIOr Afanasoka suauerii(Counting sort);
3. Tlupavunabias copriposia (Heapsort);

A)123 52,13 B)32.1 0231
JI) Bpes HCIIOHEHNS OTMHAKOBO /U5 BCCX A/TOPUTMOB

26. Pemnrre ypaserme: 11, +12, =101,

A) peternii et B)6 B)7
ng s

27. OnpeAEHTE 3HATCHHE IEPEMEHHOI S TI0CIIC BEITIOHEITS OTIEATOPOR:

n:

HIJUIA i OT 1 JI0n T
HILJUISj OT 110§

Si=S+i%

A)15 5)25 B)35 )70 1) 140

Bl =N}




№ 10 (18 баллов)

Два графа G1 и G2 называются изоморфными, если между множествами их вершин можно установить соответствие, при котором сохраняется отношение смежности (две вершины называются смежными, если они соединены ребром).
[image: image16.png]Vi 20X




Например, на рисунке изоморфными будут только графы a) и b), т.к. между их вершинами можно установить соответствие так, что каждому ребру в графе a) будет соответствовать ребро в графе b). Для остальных графов такого соответствия установить нельзя.

Для графов, приведенных на рисунке ниже, верно утверждение…
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